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Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Gunborg Johansson, vice ordförande
Bo Nässlander, ledamot
Kent Malmqvist, ledamot
Eva Larsson, ledamot
Kerstin Hållbus, ledamot

Förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Förhinder:
Lilia Kalmér, ledamot

Tidpunkt:
2018-11-15

Plats:
Telefonvägen 30, plan 9, besöksrum 1

Sekreterare

Gunilla Olsson

Protokollet justeras

Anders Nordmark                           Gunborg Johansson

ordförande                                      vice ordförande
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§ 1. Sammanträdets öppnande och godkännande av 
dagordningen
Ordförande öppnade mötet och dagordningen godkändes.

§ 2. Val av justerare
Anders Nordmark och Gunborg Johansson valdes att justera 
protokollet.

§ 3. Besök från bedömnings och förmedlingsgruppen 
Laila Grahns Nordgren och Linda Karlsson från 
socialförvaltningens bedömnings och förmedlingsgrupp besökte 
funktionshinderrådet. De berättade om sitt uppdrag som är att 
förmedla bostäder och göra bedömningar om ersättningsnivåer. 
Bedömnings och förmedlingsgruppen förmedlar platser i bostad 
med särskild service för personer som tillhör LSS och i 
LOV-upphandlade socialpsykiatriboenden. 

Nivåbedömningar görs bara för insatser inom LSS. För varje 
enskild person som har en insats på bostad med särskild service, 
daglig verksamhet, korttidshem och korttidstillsyn görs en 
nivåbedömning. För personer som bor på socialpsykiatriboenden 
görs ingen nivåbedömning eftersom det inte är en LSS-insats. Det 
som bedöms är den enskildes omvårdnadsbehov och syftet med 
nivåbedömningen är att fördela resurser utifrån behov. 

Själva beslutet om att en person ska få en plats på LSS-boende eller 
socialpsykiatriboende fattas av stadsdelsförvaltningarnas 
beställarenheter. Den enskilde lämnar en ansökan om boende till sin 
handläggare där. 

Om ansökan om LSS-boende beviljas så görs en intresseanmälan 
till bedömnings och förmedlingsgruppen. När en lägenhet blir ledig 
ser förmedlarna över de intresseanmälningar som finns och lämnar 
erbjudande till 3-5 personer vars intresseanmälan passar för det 
boendet. Personen som får erbjudandet har 10 dagar på sig att svara, 
men kan be att få mer tid på sig. Man kan tacka nej utan att det 
påverkar möjligheten att få ett annat boende. 

När det gäller socialpsykiatriboenden så måste personen först få ett 
beslut av sin handläggare och sedan anmäla intresse för boende i en 
viss stadsdel.  Kötiden har betydelse för när man får en plats på ett 
socialpsykiatriboende. 
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När bedömnings och förmedlingsgruppen gör nivåbedömningar 
träffar de inte personen som har LSS-insatsen utan intervjuar 
personalen. Vi nya insatser görs först en preliminär nivåbedömning 
som grundar sig på utredningar och journalanteckningar som gjorts 
på beställarenheten.  

§ 4. Nämndärenden

Ärende 2. Attraktiv badplats vid Trekanten, svar på 
medborgarförslag.
Rådet instämmer i förvaltningens svar. Badplatsen ingår i den 
tillgänglighetsinventering som gjordes av feriearbetande ungdomar 
på förvaltningen under sommaren. I deras inventering finns viktiga 
tillägg som förvaltningen kan ha nytta av vid planerandet av 
badplatsen. 

§ 5. Övrig information från förvaltningen
Toni berättade om budgeten och visade Power Point där han hade 
sorterat fram de punkter i budgeten som särskilt berör 
funktionshinderfrågor. 

Budgeten fokuserar på stadens kärnverksamheter. Rådet tycker att 
detta är bra, men påpekar att tillgänglighetsfrågan inte får glömmas 
bort. 

Toni ska ta fram några specifika punkter i budgeten som han och 
funktionshinderrådet ska diskutera tillsammans. 

§ 6. Balanslistan
Vi går inte igenom och uppdaterar balanslistan denna gång.

§ 7. Övriga frågor
Rådet bokar en tid i december då de själva ska diskutera budgeten. 

§ 8. Nästa möte
Nästa möte blir den 13 december.
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